
Třetí ročník konference ZDRAV–EDU spojil
odborníky na vzdělávání zdravotnických
pracovníků z celé České republiky
23.10.2025 - | Ministerstvo zdravotnictví ČR

V Univerzitním kampusu Masarykovy univerzity v Brně proběhla ve dnech 20.–21. října
2025 odborná konference ZDRAV–EDU, která se již potřetí stala významnou platformou pro
sdílení zkušeností, poznatků a vizí v oblasti vzdělávání zdravotnických pracovníků. Akce se
konala pod záštitou a za účasti místopředsedy vlády a ministra zdravotnictví Vlastimila
Válka.

Slavnostního zahájení se ujali přední představitelé českého zdravotnictví a akademické sféry. Úvodní
slovo pronesl ministr zdravotnictví Vlastimil Válek, který zdůraznil význam systematické podpory
vzdělávání zdravotnických pracovníků napříč všemi profesemi. Na něj navázala ředitelka odboru
ošetřovatelství a nelékařských povolání Ministerstva zdravotnictví a Hlavní sestra České republiky
Alice Strnadová, která ocenila přínos konference pro sdílení zkušeností a sjednocování přístupů ve
vzdělávání nelékařských zdravotnických profesí. Své zdravice pronesli také Irena Maříková,
ředitelka Institutu postgraduálního vzdělávání ve zdravotnictví a současně ředitelka Národního
centra ošetřovatelství a nelékařských zdravotnických oborů, Martin Bareš, rektor Masarykovy
univerzity, Martin Repko, děkan Lékařské fakulty Masarykovy univerzity, Andrea Pokorná,
přednostka Ústavu zdravotnických věd a proděkanka pro nelékařské studijní programy Lékařské
fakulty Masarykovy univerzity, Martina Šochmanová, prezidentka České asociace sester a další
významní hosté.

Úvodní blok konference byl věnován strategii personální stabilizace ve zdravotnictví a vládnímu
programu podpory vzdělávání. Ministr zdravotnictví ve svém vystoupení zdůraznil význam exaktních
dat a predikcí pro plánování budoucího rozvoje: „Veškeré strategické kroky a plány jsou
realizovány ve shodě s exaktními daty a predikcemi, které jsou v nové verzi plně dostupné
on-line v Koncepci MZD,“ uvedl ministr Vlastimil Válek, který dále dodal, že „na základě
robustních populačních analýz a predikcí byly vybrány klíčové profese NLZP ohrožené
nedostatkem kapacit. Pro tyto profese byl navržen program podpory vysokoškolského
vzdělávání tak, aby zvýšená produkce škol pokryla kapacitní potřeby a minimalizovala
rizika spojená se stárnutím pracovníků v těchto profesích.“

„Konference ZDRAV-EDU je platformou, která skutečně propojuje teorii s praxí. Mnohé
podněty, které v předešlých ročnících zazněly, byly následně dále rozpracovány, aby mohlo
dojít k jejich realizaci a zavedení do praxe. Za IPVZ velmi podporujeme zvyšování
kompetencí nelékařských zdravotnických pracovníků a následně na to navazující společné
týmové vzdělávání s lékaři. Obě témata jsme přijali za svá a cíleně na několika platformách
pracujeme na tom, aby byla postupně zaváděna, protože jde o přirozený vývoj,“ uvedla při
zahájení konference ředitelka Irena Maříková.

Ladislav Dušek, ředitel ÚZIS ČR, upozornil, že i když se na lékařských fakultách daří navyšovat počty
zapsaných studentů a celkový počet zdravotnických pracovníků roste, české zdravotnictví nadále čelí
výzvám spojeným se stárnutím populace. Zdůraznil proto potřebu dlouhodobých investic do systému
vzdělávání a rozvoje komunitních ošetřovatelských služeb i domácí péče.



Další části programu se věnovaly legislativním, etickým a profesním aspektům vzdělávání
zdravotnických pracovníků. Diskutovalo se mimo jiné o podpoře studentů v obtížných situacích,
kvalitě vzdělávacího prostředí a o tom, jak mají vysoké školy zajišťovat bezpečné a respektující
podmínky pro výuku.

Významnou část konference tvořila diskuse na téma tranzice absolventů zdravotnických oborů do
klinické praxe. Andrea Pokorná z Lékařské fakulty Masarykovy univerzity zdůraznila: „Všeobecné
sestry tvoří přibližně polovinu celosvětové pracovní síly ve zdravotnictví a jejich vysoká
fluktuace přispívá k celosvětovému nedostatku. Snížení pracovních nároků, prevence
muskuloskeletálních obtíží a vytváření psychologicky bezpečného a podpůrného prostředí
ve vzdělávání i praxi jsou klíčovými strategiemi pro udržitelnost budoucí ošetřovatelské
pracovní síly.“

Druhý den konference byl zaměřen na elektronizaci zdravotnictví a využití nových technologií. Radek
Policar vrchní ředitel pro legislativu a právo a Pavel Foltýn ředitel Národního centra elektronického
zdravotnictví představili legislativní rámec a praktickou implementaci digitalizačních projektů
Ministerstva zdravotnictví. Zdeněk Blažek náměstek pro IT a digitální transformaci IPVZ také
přiblížil vývoj Systému Administrace, který bude od 1. ledna 2026 spuštěn do ostrého provozu:
„Bereme si k srdci, že není možné na digitalizaci jen pracovat, ale je nutné o ní i aktivně a
podrobně informovat. Proto jsme spustili nový webový portál www.systemadministrace.cz,
kde je možné se zapojit do dobrovolného testování celého nově vznikajícího systému a z
pozice odborníka z praxe tak spolupracovat na jeho tvorbě a vylepšování dle skutečných
potřeb uživatelů,“ představil podrobnosti Zdeněk Blažek.

Závěrečný blok přinesl díky Hlavní hygieničce ČR a ředitelce SZÚ Barboře Mackové důležité
informace z oblasti ochrany veřejného zdraví a zároveň inspirativní příklady využití virtuální reality a
telemedicíny ve výuce i praxi – své zkušenosti sdíleli odborníci z FN Plzeň, Nemocnice Havířov, ZZS
Libereckého kraje a IKEM.

Konference i letos přilákala stovky účastníků z řad lékařských i nelékařských zdravotnických
pracovníků, studentů a pedagogů ze středních, vyšších odborných i vysokých škol a institucí
postgraduálního vzdělávání. Také se zúčastnili zástupci Ministerstva zdravotnictví, univerzit,
fakultních i krajských nemocnic a profesních asociací. Dvoudenní odborný program doprovázela
panelová diskuse zaměřená na aktuální výzvy organizace vzdělávání ve zdravotnictví v podmínkách
klinické praxe. Celá konference tak nejen svým obsahem, ale i vysokým počtem účastníků potvrdila
význam mezioborové spolupráce a společného úsilí o moderní, dostupné a kvalitní vzdělávání
zdravotnických pracovníků v České republice a zájem tato témata skutečně řešit.

Více informací o konferenci ZDRAV–EDU: www.zdrav-edu.cz
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